

2010年7月21日 星期三 编辑 杨宜锦 校对 李悦 版式 李仙珠

“学历门”是近期网络的热词之一,最近,很多网友开始讨论起明星学历的真假。在圈内一位摸爬滚打了近20年的老总那里,记者得到了这样一个数据,目前,五成明星的学历有水分,而且,这还是保守估计。

为了在找工作时走上一条康庄大道,某些毕业生和跳槽狂人总会采取一些“非正常途径”,搞到足以往自己脸上贴金的“显赫学历”。可是,靠演技、歌技、舞技吃饭的明星崇拜高学历的动机何在?是谁充当着明星炮制假文凭的掮客?其中的利益链又是怎样发生的?

在深入调查之后,记者发现,明星需要某种因学历而造就的脸面,这脸面首先能给予他的就是更高的出场费或者片酬,而且,“资深”的造假明星,为了防止东窗事发,甚至伪造了一整套成绩单。

有幕后团队策划 通过留学网站升级

娱乐圈里“唐骏”知多少

半数明星学历有水分

调查

资深经纪人曝潜规则

“学历高低,甚至会影响他们出场费或片酬”

俞力樵是流星传媒的老总,在唱片业、演出业以及影视公司混过近20年,也曾做过H.O.T.、迈克学摇滚等组合在中国的助理经纪。

他告诉记者,在整个娱乐圈,大小明星的文凭,有50%以上都有掺水分的嫌疑:“这还是保守比例。”而攀比,是假学历在圈里“走红”的重要诱因。

上世纪90年代中期,俞力樵给一个男歌手当助理,那时候,明星对学历的认识还处于懵懂阶段。他还记得,当时有一个女歌手,突然弄了一个研究生文凭:“那件事在圈里产生了很大的震动。”

后来好几次在颁奖礼上,周围人对那女歌手的态度发生了很大变化,开口闭口就称“老师”。没过多久,俞力樵的那位男歌手就

找到他,让他问问全国几家有名的音乐学院,有没有“关系好的人”。

最终,那男歌手还是跑去某音乐学院读了两年书,只是,他再没有红起来。

北京独立音乐策划人管励告诉记者,2001年之后,民歌界有一半以上的歌手,都“拿到了”本科以上的文凭。他还透露了一条“行业规则”——学历的高低,甚至会影响歌手的出场费或演员的片酬。

管励说,他碰到过山东一个房地产老板,每次他投钱做堂会或拼盘演出,都会让歌手们像招聘会一样,先递上来一份宣传简历。“其实他什么都不看,就瞄学历。”在他的“场子”里,拥有“高学历”的歌手总能获得稳定的走穴机会,“因为他总会请很多有来头的人来看演出,觉得这样很有面子。”

掮客出面帮助造假

某些明星甚至伪造成成绩单,以防东窗事发

明星怎么说都是有“身份”的人,他们在学历上“做点手脚”,不可能求助于天桥上的那些“摊贩式作坊”。记者在采访中得知,现在有这么一小部分掮客,专门在为明星文凭造假牵线搭桥。

俞力樵给记者讲了女演员H的故事。H算是国内的玉女派明星,前两年号称刚刚获得了斯坦福大学的研究生文凭。“但我们都知道,此人一直以来的学历都有很多漏洞。”

对照H的资料,她15岁获得了GED(General Education Diploma,美国的一种高中毕业证书),“但有点常识的人都知道,GED有着严格的年龄限制,孩子必须满16岁才能考……这明显是个大乌龙。”俞力樵说。

令人惊异的是,H此后又“考取”了北影以及斯坦福。“也有人爆料说,只在北影见到过H两三次。”俞力樵说,所有这一系列镀金计划,都是由H背后的策划团队操作的,甚至有意无意流传到网上的H的毕业照,也有人为炒作的痕迹。

道行比较深的明星,除了搞到文凭,还会要求学校提供一套“假成绩单”。“现在的狗仔无孔不入,万一哪天盯上了这个问题,‘成绩单’就好比是一张收据。”俞力樵说。

至于国内的一些大学,则不存在买卖交易的现象,但他们每年定期办一些培训班,修满学分就可拿结业证。“曾经有个歌手,我代她在某学校上了大半年的课。”俞力樵说。 张宇

明星学历

细数那些丰满的假学历

梁咏琪 没毕业的“高材生”

在梁咏琪刚出道的时候,大家就知道她除了身材高挑,还是香港理工大学的高材生,属于典型的“胸不大但有脑”类型。但没过几年,这一假象就被狗仔揭穿了,其实梁咏琪在香港理工大学只读了两年,至今都没有拿到文凭。

事已至此,梁咏琪只好通过经纪人表示,她早在1997年发行第一张粤语专辑的时候,就因为“演艺事业”中断了学业:“后来一直想回到学校深造,但工作时间实在是排得太满。”据说,后来梁咏琪还试图去美国一所大学镀金,但对方忌惮她有“诈学”前科,所以婉拒了。

张靓颖 为前途隐藏非统招身份

当年在参加超女比赛时,张靓颖的报名简历上就写着“四川大学外语系”。但后经了解,“海豚公主”其实只是川大成人自修班的学生,而非统招的学生。但参赛时,她一直隐藏了非统招这一点,直到后来有媒体找到四川大学,这一实情才被曝光。至于加入华谊后,号称张靓颖英语通过“专八”的新闻,也是为了配合其“擅唱外文歌”的形象而实施的炒作。

巩俐 进修的北大研究生

巩俐虽对外宣传自己是北大研究生,但实际上读的只是北大研究生自修班社会学专业。这个班由学校组织入学考试,但凡修满学分,学校就会颁发研究生课程班结业证。拿到结业证并拥有学士学位者,参加全国外语水平统考后,再通过论文答辩,才能拿到学历。

爱戴 只在加拿大待了一年

爱戴的简历里表明,自己曾在10岁时随家人去加拿大,并在加拿大读建筑学。但有知情人表示,爱戴只是在高中毕业后去了加拿大一年,而且是在语言没学完的阶段就回国了。

不过,正是这“黄金一年”,被爱戴反复提及,说自己精通R&B,还曾经得到过席琳·迪翁制作人的赏识。这未免让人好奇,难道席琳·迪翁的制作人会讲中文?



巩俐

张靓颖

梁咏琪

苏宁启动家电以旧换新预约 三天逾千人报名

近日,河南省家电以旧换新项目招标结果公示,全国家电连锁领袖品牌苏宁电器一举中标河南家电“以旧换新”销售、回收企业,为帮助市民及时解决有关家电以旧换新方面的问题,苏宁电器于第一时间公布了“以旧换新”预约咨询热线全天候接受预约咨询。据介绍,该热线自公布以来,已累计接到市民家电以旧换新预约咨询热线1000余通,登记家电以旧换新超过2000台。

家电以旧换新政策刚出台 市民迫不及待预约

据了解,我省将采取财政补贴方式,鼓励家电“以旧换新”。对消费者实施以旧换新的品种包括对消费者使用频率较高、市场更新换代较快的电视机、电冰箱、洗衣机、空调、电脑五类家电。凡在我省境内注册登记的法人单位或具有我省户籍的个人,在规定时间内将废弃旧家电交到回收企业,并到中标家电销售企业购买新家电的,均可享受家电补贴。补贴标准为新家电销售价格的10%,最高限额为电视机每台400元、电冰箱每台300元、洗衣机每台250元、空调每台350元、电脑每台400元。

家电以旧换新开始后,消费者须通过网络或电话提出交售旧家电,然后由中标回收企业上门收购旧家电,并向消费者家电以

旧换新凭证。消费者到中标的家电销售企业购买新家电,须凭家电以旧换新凭证,从销售企业领取补贴。家电销售企业按照新家电销售价减去补贴后的价格销售给消费者。

苏宁三重补贴率先启动家电以旧换新

据去年家电以旧换新试点城市统计数据,折旧的商品中,彩电的占比最高,达到了46%;其次是冰箱,占比32%。在苏宁的消费者“换新”计划中,仍然是彩电的占比最高,占比达到50%,其次是冰箱、空调和电脑。从统计数据上可以看出,折旧的家电主要集中在彩电、冰箱、洗衣机等“老三样”上,而换新的家电除彩电、冰箱、洗衣机外,空调、电脑的需求量也很大。针对市民的不同需求,苏宁也加大了相关产品的促销力度,让市民在享受苏宁让利、赠礼或返券的基础上,再享受国家补贴的10%优惠,相当于三重补贴优惠,最大限度的让利市民,全面推进家电以旧换新的各项工作。

苏宁电器还向本报反映,部分顾客咨询能否使用家里的彩电更换洗衣机或冰箱,借助媒体再次告知消费者,只要是国家以旧换新政策补贴的电视机、电冰箱、洗衣机、空调、电脑均可以任意更换,进而享受相应的补贴优惠。

樊无敢